
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ιωάννινα, 28 Μαΐου 2013 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Μια σπουδαία πρωτοβουλία για την έγκυρη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της 

Ελληνικής κοινής γνώμης γύρω από τα σοβαρά οφθαλμολογικά νοσήματα έχει αναλάβει από το 
τέλος του 2012 η Ελληνική Ομοσπονδία Οφθαλμολογικών Εταιρειών (Ε.Ο.Ο.Ε.), με τη διεξαγωγή 
μεγάλου, Πανελληνίου Προγράμματος ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της Ελληνικής κοινής 
γνώμης γύρω από τα σοβαρά οφθαλμολογικά νοσήματα!  

 
Πρόκειται για συντονισμένη προσπάθεια ευαισθητοποίησης των Ελλήνων πολιτών στις 

σοβαρές παθήσεις των ματιών, με κεντρικό τίτλο «Μαζί βλέπουμε τη ζωή ομορφότερη», η 
οποία έχει σαν στόχο την αναχαίτιση της ανοδικής πορείας τους και στη χώρα μας, όπως αυτή 
καταγράφεται από τους ειδικούς τα τελευταία χρόνια.  

 
Το Πρόγραμμα αποτελεί συνδιοργάνωση με την Οφθαλμολογική Κλινική της Ιατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, την Οφθαλμολογική Εταιρεία Δυτικής Ελλάδος & 
Πελοποννήσου (ΟΦ.Ε.Δ.Ε.Π.), την Οφθαλμολογική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος (Ο.Ε.Β.Ε.) και την 
Ελληνική Οφθαλμολογική Εταιρεία (Ε.Ο.Ε.) και πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη της 
φαρμακευτικής εταιρίας Novartis.   

 
Η ανάληψη του σημαντικού αυτού έργου πραγματοποιείται με γνώμονα την 

αναγκαιότητα για άμεση ενίσχυση της ενημέρωσης του Ελληνικού πληθυσμού, με απώτερο 
στόχο τη συνολική προστασία του αγαθού της όρασης, ειδικότερα, μάλιστα, σε περιοχές με 
δύσκολη υγειονομική πρόσβαση.  

 
Στο πλαίσιο αυτό, το Πρόγραμμα, διάρκειας ενός έτους (Δεκέμβριος 2012 – Δεκέμβριος 

2013), περιλαμβάνει τη διεξαγωγή επιστημονικών Ημερίδων για το τοπικό ιατρικό δυναμικό, 
καθώς και ενημερωτικών εκδηλώσεων για την έγκυρη ενημέρωση του ευρύτερου κοινού.  

 
Ταυτόχρονα, συμβάλλοντας στη γενική προσπάθεια, δύο απόφοιτοι της Ανωτάτης Σχολής 

Καλών Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.) με πρόβλημα όρασης, η κ. Γεωργία Γερογιάννη και ο κ. Φώτης 
Φλεβοτόμος, εκθέτουν τα έργα τους σε κάθε επιλεγμένη πόλη (Πάτρα, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, 
Αθήνα) στην ειδική Έκθεση Εικαστικών Τεχνών “Eye Create”, στοχεύοντας, μέσα από την Τέχνη, 
στην ευαισθητοποίηση του πληθυσμού στο θέμα της προάσπισης της όρασης. Η συνεργασία 
αυτή πραγματοποιείται με το Γραφείο Διασύνδεσης της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών 
(Α.Σ.Κ.Τ.). 

 
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν από την πόλη της Πάτρας στις 2 – 8 Δεκεμβρίου 2012 και 

συνεχίστηκαν στη Θεσσαλονίκη στις 9 – 16 Φεβρουαρίου 2013, ενώ ακολουθούν τα Ιωάννινα 
στη 1 – 8 Ιουνίου, το Καστελλόριζο στις 28 – 30 Ιουνίου και η Αθήνα στις 12 – 19 Οκτωβρίου 
2013.  
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Μια από τις κεντρικότερες δράσεις του Προγράμματος αποτελεί η διενέργεια δωρεάν 

προληπτικών και διαγνωστικών οφθαλμολογικών εξετάσεων, με τη συμβολή της ειδικής 
Κινητής Οφθαλμολογικής Μονάδας «ΙΡΙΣ» των Γιατρών του Κόσμου. Οι εξετάσεις στοχεύουν 
στον έλεγχο σοβαρών νοσημάτων που μπορεί να οδηγήσουν σε τύφλωση, όπως το γλαύκωμα, η 
παιδική αμβλυωπία, οι παθήσεις του αμφιβληστροειδούς, όπως η διαβητική 
αμφιβληστροειδοπάθεια και η αποκόλληση, οι παθήσεις της ωχράς κηλίδας, οι διαθλαστικές 
ανωμαλίες κτλ.  

  
Πέραν των βασικών πόλεων της εκστρατείας, το κλιμάκιο των Γιατρών του Κόσμου θα 

επισκεφθεί και πλήθος άλλων περιοχών της Ελλάδας καθ’ όλη τη διάρκεια του 2013. Οι 
εξετάσεις πραγματοποιούνται στα κατά τόπους πολυιατρεία των Γιατρών του Κόσμου, καθώς 
και σε άλλους ειδικά διαμορφωμένους χώρους που παραχωρούνται από τους Δήμους των 
επιλεγμένων πόλεων και των γύρω περιοχών κάθε Περιφερειακής Ενότητας.   

 
Το συνολικό έργο δε θα μπορούσε παρά να «αγκαλιάζει» και την ακριτική Ελλάδα και 

τους ακρίτες μας, καθώς στις δράσεις του έχει συμπεριλάβει και την «αναδοχή» του 
Καστελλόριζου για ένα (1) έτος, όπου το κλιμάκιο των επιστημόνων και των υπολοίπων 
συνεργαζόμενων φορέων θα συμμετάσχει στην ενημερωτική εκδήλωση του τοπικού κοινού και 
θα διενεργεί επί τρεις (3) ημέρες δωρεάν εξετάσεις στους κατοίκους. Όσοι διαγιγνώσκονται με 
σοβαρό οφθαλμολογικό νόσημα που θέτει σε κίνδυνο την όρασή τους, θα παραπέμπονται για 
περαιτέρω ιατρική διερεύνηση στην Οφθαλμολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου, 
με την ευγενική υποστήριξη της Novartis.       

 
Η παροχή τέτοιων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας υγείας και πρόληψης σε όλες τις περιοχές, 

πέραν του προσδιορισμού των ατόμων με άμεση ανάγκη θεραπείας, θα εξυπηρετήσει και έναν 
άλλο, σημαντικό στόχο: θα βοηθήσει, μέσω των δεδομένων που θα συλλεγούν, στην καταγραφή 
του προβλήματος ανά περιοχή και θα παράσχει στατιστικά συμπεράσματα για τη γενική 
Οφθαλμολογική υγεία του πληθυσμού της χώρας μας. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στο 
τέλος του προγράμματος και θα αποτελέσουν, ουσιαστικά, το «Προφίλ Οφθαλμολογικής 
Υγείας» των Ελλήνων για το 2013.  

 
 «Πρεσβευτής» και πολύτιμος αρωγός της προσπάθειας είναι ο ηθοποιός κ. Μανώλης 

Βακούσης.  
 
 Σε ό,τι αφορά τον τρίτο «σταθμό» του Προγράμματος, τα Ιωάννινα, οι εξετάσεις για το 
ευρύ κοινό θα πραγματοποιηθούν στις 3 – 5 Ιουνίου 2013 στα Δημοτικά Ιατρεία Αλληλεγγύης 
Ιωαννίνων «Νίκος Σκοπούλης» (Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 11, ώρες 09:00 – 14:00), και στις 6 – 7 
Ιουνίου 2013 στο Γηροκομείο Ζωσιμάδων Ιωαννίνων (Π. Μαυρογιάννη 1, ώρες 09:00 – 14:00).  
  

Το Πρόγραμμα των εκδηλώσεων έχει ως εξής:  
 
1) Η Τελετή Εγκαινίων της Έκθεσης “Eye Create” θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 1 

Ιουνίου 2013, ώρα 19:30, στο ξενοδοχείο Du Lac (Α. Μιαούλη & Ίκκου, τηλ. 26510 - 
59100), 

2) η επιστημονική Ημερίδα για τους ιατρούς και τους επαγγελματίες υγείας, με τίτλο 
«Νεότερες εξελίξεις σε Σοβαρές Οφθαλμολογικές Παθήσεις», θα πραγματοποιηθεί το 
Σάββατο 8 Ιουνίου 2013, ώρα 09:30 – 13:30, στο ξενοδοχείο Du Lac και 
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3) η ενημερωτική εκδήλωση για το ευρύ κοινό επίσης το Σάββατο 8 Ιουνίου 2013, στις 
19:00, και πάλι στο ξενοδοχείο Du Lac 

 
Με την ευκαιρία διεξαγωγής του προγράμματος στην πόλη των Ιωαννίνων, 

πραγματοποιήθηκε σήμερα συνέντευξη τύπου στην οποία συμμετείχαν ο Καθηγητής 
Οφθαλμολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και Διευθυντής της Οφθαλμολογικής Κλινικής του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων κ. Μιλτιάδης Ασπιώτης, η Επιστημονική Υπεύθυνη 
της Μονάδας Ακαδημαϊκής Στήριξης και Προσβασιμότητας φοιτητών με αναπηρία της Ανωτάτης 
Σχολής Καλών Τεχνών Αθηνών (Α.Σ.Κ.Τ.) κ. Ουρανία Αναστασιάδου και η Κοινωνική Λειτουργός, 
υπεύθυνη του Ανοικτού Πολυιατρείου των Γιατρών του Κόσμου της Πάτρας κ. Κωνσταντίνα 
Κυριακοπούλου.  

 
Αναφερόμενος στα σοβαρά οφθαλμολογικά νοσήματα, ο Καθηγητής κ. Ασπιώτης τόνισε 

ότι σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (Π.Ο.Υ.), περίπου 516 εκατομμύρια άνθρωποι 
σε όλο τον κόσμο εμφανίζουν πολύ σοβαρές διαταραχές της όρασης. Από αυτούς, τα 40 - 45 
εκατομμύρια είναι τυφλοί, εκ των οποίων το 1.5 εκατομμύριο παιδιά. 

 
Ο φόβος της τύφλωσης αποτελεί το μεγαλύτερο φόβο του ανθρώπου μετά το φόβο του 

θανάτου, καθώς το 70% του συνόλου των πληροφοριών που λαμβάνουμε από το περιβάλλον, 
απαραίτητες τόσο για τη διαβίωση μας, όσο και για την ψυχαγωγία μας, προσλαμβάνονται από 
τα μάτια μας. Γίνεται, λοιπόν, κατανοητή η αγωνία και οι δυσκολίες των συνανθρώπων μας με 
σοβαρά διαταραγμένη όραση. 
 

Οι αιτίες που οδηγούν σε σοβαρές οπτικές διαταραχές ποικίλουν, όπως ποικίλουν και οι 
ηλικίες εμφάνισής τους, και από τις πλέον συχνές είναι η διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια, οι 
παθήσεις της ωχράς κηλίδας, το γλαύκωμα και η αμβλυωπία, ενώ υπάρχουν και άλλες λιγότερο 
συχνές. Η πρώιμη διάγνωση και η κατάλληλη θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων αυτών 
προλαμβάνει ή/και καθυστερεί τις δυσμενείς τους συνέπειες. 

 
            Στο πλαίσιο αυτό, υπογράμμισε ο Καθηγητής, η Οφθαλμολογική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Οφθαλμολογικών 
Εταιρειών, συνδιοργανώνει στα Ιωάννινα μια εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
του κοινού (πολιτών και υγειονομικών λειτουργών), σε θέματα όρασης και πρόληψης σοβαρών 
διαταραχών της και αυτό αποτελεί μέρος ενός προγράμματος με πανελλήνια εμβέλεια και 
ετήσια διάρκεια, με τίτλο «Μαζί βλέπουμε τη ζωή ομορφότερη». Πρόκειται για μια 
συντονισμένη προσπάθεια έγκυρης ενημέρωσης των συμπολιτών μας, κάθε ηλικίας, με σκοπό 
την προφύλαξη του αγαθού της όρασης.  
 

Σχετικά με τις παθήσεις αυτές, ο Καθηγητής ανέφερε τα εξής:  
 
Ηλικιακή εκφύλιση της ωχράς κηλίδας (ΗΕΩ) 

 
Η ηλικιακή εκφύλιση της ωχράς κηλίδας (ΗΕΩ) αποτελεί την πρώτη σε συχνότητα αιτία 

τύφλωσης ατόμων μεγαλυτέρων των 65 ετών στο δυτικό κόσμο. Πρόκειται για νόσο που φθείρει 
σταδιακά την κεντρική όραση, καθιστώντας καθημερινές δραστηριότητες, όπως το διάβασμα, 
την παρακολούθηση τηλεόρασης, το μαγείρεμα κτλ, πολύ δύσκολες ή και αδύνατες. Στις 
προχωρημένες μορφές της νόσου ο πάσχων αδυνατεί να μετακινηθεί χωρίς βοήθεια σε 
άγνωστο περιβάλλον. 
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Η πάθηση εμφανίζεται με δυο μορφές, την ξηρά και την υγρά. Η ξηρά, (για την οποία  δεν 
υπάρχει αποτελεσματική θεραπεία), είναι η συχνότερη (80% των περιστατικών) και εμφανίζεται 
με ήπια συμπτώματα  που εξελίσσονται σταδιακά. Αυτά είναι το  θάμβος στην  όραση κεντρικά  
και η παραμόρφωση των αντικειμένων. Όταν αυτή συνεχίσει να εξελίσσεται για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, μπορεί να καταλήξει σε σοβαρή μείωση της οπτικής λειτουργίας. Γενικά, ο 
σοβαρότερος κίνδυνος της ξηράς μορφής είναι ότι ένα ποσοστό 30% μεταπίπτει στην υγρά 
μορφή. Η υγρά μορφή οδηγεί σε καταστροφή της κεντρικής όρασης, συχνά μέσα σε λίγες 
εβδομάδες, λόγω ολοκληρωτικής καταστροφής της ωχράς από τη δημιουργία σε αυτήν 
παθολογικών αγγείων. 
 

Για την υγρά μορφή υπάρχει, την τελευταία πενταετία, μία νέα κατηγορία φαρμάκων 
που ονομάζονται αντιαγγειογενετικοί παράγοντες (anti-VEGF), που χορηγούνται με ένεση 
απευθείας στο μάτι.  Αυτά τα φάρμακα είναι ιδιαίτερα αποτελεσματικά,  καθώς περιορίζουν 
την απώλεια της όρασης και, μάλιστα, πολύ συχνά αποκαθιστούν και ένα τμήμα της όρασης που 
είχε χαθεί. Πρέπει, πάντως, να επισημανθεί ότι το σημαντικότερο στοιχείο για μια επιτυχή 
θεραπεία είναι η έγκαιρη προσέλευση στον Οφθαλμίατρο, όταν η όραση δεν έχει επηρεαστεί 
σημαντικά και, για το λόγο αυτόν, οι ασθενείς δεν πρέπει να αδιαφορούν στα πρώτα 
συμπτώματα της νόσου.  
 
  Διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια 
 

Η διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια αποτελεί συχνή επιπλοκή του διαβήτη και είναι 
δυνατόν να  αφορά όλους τους διαβητικούς σε άλλοτε άλλο βαθμό σε κάποια στιγμή της ζωής 
τους, ιδιαίτερα όταν ο διαβήτης δεν ελέγχεται σωστά. 
 

Το διαβητικό οίδημα της ωχράς κηλίδας αποτελεί την κύρια αιτία τύφλωσης σε άτομα 
εργασιακής ηλικίας που πάσχουν από διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια στον αναπτυγμένο 
κόσμο. Πρόκειται για μια επιπλοκή της διαβητικής αμφιβληστροειδοπάθειας, κατά την οποία, 
λόγω βλάβης των αγγείων του αμφιβληστροειδή από το διαβήτη, γίνεται συλλογή υγρού στην 
περιοχή της ωχράς, προκαλώντας σταδιακά  μείωση της όρασης. 
 

Η θεραπεία του διαβητικού οιδήματος γινόταν μέχρι τώρα με χρήση laser. Την τελευταία,    
όμως, τριετία η χρήση αντιαγγειογενετικών φαρμάκων (anti-VEGF) αποδείχθηκε ιδιαίτερα 
αποτελεσματική και, έτσι, είναι πλέον εφικτή η διατήρηση και η βελτίωση της οπτικής οξύτητας 
στην πλειοψηφία των πασχόντων. 
 

Γλαύκωμα 
 

Το γλαύκωμα είναι μία από τις συχνότερες αιτίες τύφλωσης σε παγκόσμιο επίπεδο (1-2%  
στο γενικό πληθυσμό) και η επίπτωσή του φαίνεται να σχετίζεται άμεσα με το επίπεδο   
ενημέρωσης και επιμόρφωσης του πληθυσμού. Είναι μια πάθηση του οπτικού νεύρου, κατά την 
οποία η χρονίως αυξημένη ενδοφθάλμια πίεση καταστρέφει σταδιακά τις ίνες του οπτικού 
νεύρου, προκαλώντας «σκοτώματα» στην όραση. 
 

Οι βλάβες που προκαλούνται στο οπτικό νεύρο είναι μη αναστρέψιμες και, δυστυχώς, δε 
γίνονται άμεσα αντιληπτές από τον ασθενή, καθώς η νόσος εξελίσσεται αργά στη διάρκεια  του 
χρόνου και χωρίς συμπτώματα. Για το λόγο αυτόν, είναι απαραίτητη η προληπτική εξέταση με 
μέτρηση της ενδοφθάλμιας πίεσης μετά το 45ο έτος της ηλικίας σε μια οφθαλμολογική εξέταση 
ρουτίνας. 
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Από τη στιγμή που θα διαγνωστεί το γλαύκωμα, μπορεί να τεθεί υπό έλεγχο η 

ενδοφθάλμια πίεση και να αποφευχθεί η περαιτέρω βλάβη του οπτικού νεύρου. Χωρίς την 
κατάλληλη και έγκαιρη θεραπεία, η πάθηση οδηγεί προοδευτικά σε τύφλωση. Σημαντικός 
παράγων για τον έλεγχο του γλαυκώματος αποτελεί η συμμόρφωση του ασθενή στη 
φαρμακευτική αγωγή.  

 
Η όραση στα παιδιά 

 
Η ανάπτυξη της όρασης στα παιδιά αποτελεί βασική μέριμνα των γονιών στην παιδική 

ηλικία. Για το λόγο αυτόν, η έγκαιρη οφθαλμολογική εξέταση είναι απαραίτητη προκειμένου να 
προφυλάξει το παιδί από ανεπανόρθωτη βλάβη στην όρασή του (αμβλυωπία).  

 
Σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.) στο 

πρόγραμμα, η κ. Αναστασιάδου τόνισε ότι η Μονάδα Ακαδημαϊκής Στήριξης και 
Προσβασιμότητας, που ιδρύθηκε από το Γραφείο Διασύνδεσης, μέσω των δράσεων που 
υλοποιεί έχει στόχο τη δικτύωση φοιτητών και αποφοίτων της Σχολής με τις παραγωγικές 
μονάδες της αγοράς. Αποστολή της Μονάδας, η οποία λειτουργεί τα τελευταία 7 χρόνια, είναι 
να παρέχει υπηρεσίες προσβασιμότητας στο εκπαιδευτικό υλικό, να προωθεί το καλλιτεχνικό 
έργο των φοιτητών και αποφοίτων με αναπηρία, καθώς και την ανάπτυξη καλών πρακτικών για 
την πραγμάτωσή του.  

 
«Στο πλαίσιο αυτών των δράσεων», ανέφερε η κ. Αναστασιάδου, «ανταποκριθήκαμε στην 

πρόσκληση της Ελληνικής Ομοσπονδίας Οφθαλμολογικών Εταιρειών για μία συνεργασία, 
προκειμένου να διοργανωθεί η Έκθεση “Eye Create” των δύο αποφοίτων μας με προβλήματα 
όρασης, της Γεωργίας Γερογιάννη και του Φώτη Φλεβοτόμου, η οποία πραγματοποιείται με την 
ευγενική χορηγία της φαρμακευτικής εταιρίας Novartis.  
 

Η Γεωργία Γερογιάννη σπούδασε γλυπτική στη Σχολή Καλών Τεχνών και, αφού 
αποφοίτησε με άριστα, συνεχίζει τις σπουδές της στο μεταπτυχιακό εικαστικών τεχνών με 
υποτροφία του Ιδρύματος Ωνάση. Έχει, επίσης, σπουδάσει μουσική.  Έχασε την όρασή της σε 
ηλικία 29 ετών και έχει αντίληψη φωτός. Είναι ενεργή καλλιτέχνης και έχει συμμετάσχει σε 
πολλές ομαδικές εκθέσεις. 

Ο Φώτης Φλεβοτόμος έχει περιορισμένη οπτική οξύτητα, νυσταγμό και στραβισμό, λόγω 
του οπτικού αλφισμού. Είναι ζωγράφος και μετά τις σπουδές του στην Καλών Τεχνών 
πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στην Αγγλία, στη θεωρία της τέχνης. Αυτή την περίοδο 
βρίσκεται στη Νέα Υόρκη με υποτροφία Fulbright και μελετά τις επιρροές της χαμηλής όρασης 
στη δημιουργία και την πρόσληψη των εικαστικών έργων. Ερευνά, επίσης, την προσβασιμότητα 
των Μουσείων και των βιβλιοθηκών σε άτομα με απώλεια όρασης. Έχει σπουδάσει και μουσική 
και έχει γράψει άρθρα πάνω στη σχέση της μουσικής και των εικαστικών τεχνών.  

«Βρίσκομαι σήμερα εδώ, εκπροσωπώντας την Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, αλλά 
κυρίως, εκπροσωπώντας μια άλλη στάση απέναντι στην αναπηρία» υπογράμμισε η κ. 
Αναστασιάδου. «Όχι τη στάση της φιλανθρωπίας, ή της ελεημοσύνης, αλλά μια στάση ζωής και 
μια οπτική που δίνει έμφαση στον αγώνα αυτών των νέων ανθρώπων.  

 
Ευχαριστούμε θερμά την Ελληνική Ομοσπονδία Οφθαλμολογικών Εταιρειών και τη 

φαρμακευτική εταιρία Novartis που επιβραβεύουν, μέσω αυτής της Έκθεσης, το παράδειγμα 
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των δύο καλλιτεχνών και ευχαριστούμε τους ίδιους τους καλλιτέχνες που μας διδάσκουν με την 
Τέχνη τους και με τη ζωή τους ότι η απώλεια γίνεται κινητήριος δύναμη για δημιουργία».  

 
Για τους Γιατρούς του Κόσμου/Medecins Du Monde και το έργο τους έκανε λόγο η κ. 

Κυριακοπούλου, τονίζοντας ότι αποτελούν μια διεθνή ανθρωπιστική Μη Κυβερνητική 
Οργάνωση, το Ελληνικό τμήμα της οποίας δημιουργήθηκε το 1990. Από τότε μέχρι σήμερα, 
ακολουθούν το δικό τους «μονοπάτι» βασιζόμενοι στις ιδιαιτερότητες της χώρας μας, 
διατηρώντας, παράλληλα, την οικονομική και διοικητική τους ανεξαρτησία. Βαδίζοντας στο 23ο 
έτος συνεχούς δράσης το 2013, οι Γιατροί του Κόσμου έχουν αναγνωριστεί, πλέον, στη 
συνείδηση των πολιτών ως ένας αξιόπιστος και αποτελεσματικός φορέας, ο οποίος προάγει τα 
συναισθήματα αλληλεγγύης της ελληνικής κοινωνίας. 

 
Σήμερα περισσότερο από ποτέ, οι Γιατροί του Κόσμου επιτείνουν τις δράσεις τους στο 

εσωτερικό της χώρας με σύγχρονα και πρωτοποριακά προγράμματα που προσφέρουν άμεσες 
υπηρεσίες σε αποκλεισμένους πληθυσμούς. Απώτερος στόχος είναι η άμεση ενίσχυση της 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων (γυναίκες, παιδιά, 
ασυνόδευτοι ανήλικοι), των ανασφαλίστων κατοίκων, των ατόμων που χρήζουν διεθνούς 
προστασίας και όλων όσοι έχουν περιορισμένη, ή και μηδενική, πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας.  

 
Με αυτά τα δεδομένα, λειτουργούν και την Κινητή Μονάδα «ΙΡΙΣ», μια σύγχρονα 

εξοπλισμένη κινητή Οφθαλμολογική Μονάδα που πραγματοποιεί επισκέψεις σε γεωγραφικά 
απομονωμένες περιοχές της Ελλάδας, με στόχο τον προληπτικό και οφθαλμολογικό 
διαγνωστικό έλεγχο σε ενήλικες και παιδιά. Στο πλαίσιο αυτό, και με γνώμονα τη συνεργασία 
τους με άλλους φορείς και δομές που προάγουν την υγεία, οι Γιατροί του Κόσμου υλοποιούν 
από τον περασμένο Δεκέμβρη, μαζί με την Ελληνική Ομοσπονδία Οφθαλμολογικών Εταιρειών 
και την εταιρία Novartis το Πανελλήνιο Πρόγραμμα ενημέρωσης γύρω από τα σοβαρά 
οφθαλμολογικά νοσήματα με τίτλο «Μαζί βλέπουμε τη ζωή ομορφότερη». 

 
Η προσπάθεια αυτή ήδη αποδίδει σπουδαίους «καρπούς», καθώς, όπως προκύπτει από 

τα διαθέσιμα στατιστικά δεδομένα, μέχρι τώρα έχουν εξεταστεί 1.650 άτομα στις περιοχές 
διεξαγωγής, αριθμός που αναδεικνύει την κατακόρυφη αύξηση της ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης του Ελληνικού πληθυσμού γύρω από τις σοβαρές παθήσεις του οφθαλμού, 
και, κατ’ επέκταση την επίτευξη των στόχων του Προγράμματος.  

 
«Αυτή είναι η φιλοσοφία της εκστρατείας που εγκαινιάσαμε μαζί με την Ε.Ο.Ο.Ε. και την 

Novartis», τόνισε η κ. Κυριακοπούλου. «Από το μικρό μαθητή που δυσκολεύεται να δει το μαύρο 
πίνακα, μέχρι τον ηλικιωμένο που δε μπορεί να διαβάσει την εφημερίδα του, φιλοδοξούμε να 
καλύψουμε μια υπαρκτή ανάγκη, αφού η οφθαλμολογική εξέταση αποτελεί σήμερα “Γολγοθά” 
και το στοιχειώδες ανθρώπινο δικαίωμα στην όραση “πολυτέλεια” για χιλιάδες ανασφάλιστους 
συνανθρώπους μας», κατέληξε.  


